

Колхозник

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

№ 66(1394) | Четверг, 19 августа 1948 г. | XVII год издания

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О КУЛЬТУРНО-БЫТОВЫХ НУЖДАХ ТРУДЯЩИХСЯ

Большевистская партия и советское правительство проявляют неустанный заботу о культурно-бытовых нуждах трудящихся. Эту отеческую заботу мы видим на примерах благоустройства городов и сел, строительства новых жилищ, культурных учреждений, расширения сети лечебных учреждений, курортов, санаториев и домов отдыха, улучшения работы бытовых предприятий и торговой сети.

Повседневная забота о советском человеке, учит товарищ Сталин, является первостепенной обязанностью каждого советского и партийного руководителя. Эти указания вождя и учителя подчас забывают отдельные руководители нашего района, оставляя вопросы быта и культуры на последний план.

Многочисленные письма трудающихся, получаемые редакцией, свидетельствуют о том, что в этом деле у нас далеко не все благополучно. Много жалоб и справедливых претензий слышим мы в адрес электростанции. Безответственность руководства районного управления и моторемонтного завода привела к тому, что многие жители Олонца сидят без света, лишены возможности посмотреть кино, которое часто срывается и демонстрируется из рук вон плохо из-за недостатка электроэнергии.

А сколько жалоб поступают на плохую работу магазинов и столовых, где имеют место антисанитария, злоупотребления и т. д.

Приближается осень. Трудящиеся волнуют вопросы ремонта квартир, обеспечения топливом и многие другие, в разрешении которых они ждут помощи от городского совета и его отделов.

Вопросы удовлетворения культурно-бытовых запросов трудающихся должны быть всегда в центре внимания партийных, советских и профсоюзных организаций.

ПОМОЖЕМ КОЛХОЗАМ БЫСТРЕЕ СДАТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

шоферов Олонецкой автоколонны

Каждый из нас знает, что от четкой и слаженной работы автотранспорта во многом будет зависеть выполнение колхозами графика хлебозаготовок. Вступая в этот ответственный период сельскохозяйственного года, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Работать на вывозке зерна, овощей и картофеля круглосуточно и к 1 октября выполнить задание по перевозке зерна, установленное для каждой машины.

2. Строго соблюдать технический уход за машинами, держать их всегда в исправности, не допускать простоев под погрузкой, разгрузкой, а также и по другим причинам.

3. Не допускать перерасхо-

требления и грубое отношение к покупателям. Райторготдел и санитарная инспекция слабо контролируют работу торгующих организаций, а отсюда и немудрено, что олончане часто вынуждены есть недоброкачественный хлеб, выпекаемый бракоделами хлебозавода. Как ни странно, все эти безобразия в большинстве случаев остаются безнаказанными.

Много лучшего жалает работа наших ремонтно-пошивочных мастерских, коммунальной бани и прачечной, где сжились с грубостью, браком.

В Олонце пока не чувствуется хозяйствского глаза городского совета. Вопросами благоустройства здесь привыкли заниматься кампаники. Городской парк запущен, центральные улицы города обросли крапивой и бурьяном, повсюду кучи мусора. Зеленые насаждения поедает бродячий скот. Опубликованные обязательные постановления городского совета о соблюдении чистоты, охране зеленых насаждений и ряд других на деле не выполняются.

Приближается осень. Трудящиеся волнуют вопросы ремонта квартир, обеспечения топливом и многие другие, в разрешении которых они ждут помощи от городского совета и его отделов.

Вопросы удовлетворения культурно-бытовых запросов трудающихся должны быть всегда в центре внимания партийных, советских и профсоюзных организаций.

РАССЧИТАЛИСЬ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ПОСТАВКАМ РЖИ

Колхозы „Искра“ и „Октябрь“, Михайловского сельсовета, рассчитались с государством по поставкам озимых хлебов.

Оба колхоза сдали на приемный пункт 30 с половиной центнеров ржи.

В. ЗАВОДОВ.



Не засыпайте зерно в дырявые мешки. Рисунок И. Кеша.

Скирдованиe задерживается. Молотилки простаивают

ДЕНЬ НА МОЛОТИЛЬНЫХ ТОКАХ РЫПУШКАЛЬСКИХ КОЛХОЗОВ

Не успевают подвозить снопы

12 часов дня. Бригадир тракторной бригады Филиппов и машиновед Богданов взяты у трактора. Делать нечего. Молотилка не работает с самого утра.

—Простаиваем,—в один голос заявляют оба.—Вчера кончили работу в восьмом часу. За весь день намолотили всего 3.300 килограммов зерна. Могли еще столько же дать, да не было заскирдованного хлеба.

—Нет заскирдованного хлеба,—тот же ответ слышим мы и от колхозников. Руководство колхоза имени Егорова не продумало как следует вопрос организации обмолота. Здесь не дорожат ни временем, ни погодой. Молотилка

Молодые машиноведы! Будем соревноваться!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

машиноведа колхоза „Красная Седокса“

Ивана Логинова

Для молодых патриотов колхозной деревни нет сейчас более почетной задачи, чем помочь колхозам быстро и без потерь убрать урожай.

Я работаю машиноведом второй год. В период сеноуборки нынешнего года скосил на косилке 140 гектаров трав, а сейчас убираю жнейкой хлеба.

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Ленинского комсомола, обязуюсь убрать 90 гектаров хлебов.

Обеспечив хороший уход за машиной и лошадьми, я добился безаварийной работы и ежедневно перевыполняю новые нормы выработки. За 4 дня убрал 20 гектаров озимых, вместо 14 по норме.

Вызываю на социалистическое соревнование всех молодых машиноведов района. Давайте соревноваться, товарищи! Встретим славный юбилей комсомола стахановским трудом на колхозных полях!

И. Логинов.

В РК ЛКСМ

О ПОДДЕРЖАНИИ ПОЧИНА МАШИНОВЕДА ЛОГИНОВА

Машиновед колхоза „Красная Седокса“ комсомолец Иван Логинов, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Ленинского комсомола, обязался убрать на конной жнейке 90 гектаров хлебов и вызвал на соревнование всех молодых машиноведов района.

Одобрав ценное начинание т. Логинова, бюро РК ЛКСМ предложило первичным комсомольским организациям распространить эту инициативу среди молодых машиноведов и вовлечь в соревнование за достойную встречу 30-летия комсомола всех юношей и девушек района.

Озимый сев закончен

Колхоз имени Калинина, первым в Рыпушкальском сельсовете, 13 августа закончил озимый сев. Посеяно 30,6 гектара. Сев произведен тракторной сеялкой, хорошими семенами.

Тракторная бригада тов. Гилюева, занятая на севе, провела все работы высокока-

чественно. Вся площадь была вспахана с предплужниками, выдержаны нормы высева и хорошо заделаны семена.

Сейчас колхозники прокладывают на озимом поле борозды для стока воды во избежание вымочек посевов.

В. Ларионов,
председатель сельсовета.

— Я готов работать по 18 часов в сутки, стараюсь выполнить свое обязательство, но мне не дают возможности, — заявляет он.

Какое дело председателю колхоза Ситкову до обязательства машиноведа, если он не заботится даже о выполнении своих обязательств. Социалистическое соревнование среди колхозников, занятых на молотьбе, не организовано.

Лозунг на щите у молотилки гласит: „Не уйдем с поля, пока не выполним дневную норму!“ Руководству колхоза видимо легче было написать этот призыв, чем создать условия и добиться, чтобы эти нормы выполнялись.

Повторяют прошлогодние ошибки

В прошлом году колхоз „Дружба“ крайне затянул обмолот и сдачу хлеба государству. Неорганизованно начали молотьбу здесь и в этом году. Очевидно уроки прошлого года ничему хорошему не научили руководство колхоза.

О том, что молотилка с понедельника будет работать в колхозе, председатель правления т. Федоров знал заранее. За это время можно было заскирдовать не одну тонну хлеба. Однако этого не

было сделано, и скирдовать хлеб начали лишь тогда, когда прибыла молотилка. В первый день с трудом удалось намолотить пять тонн зерна. На следующий день молотилка до двух часов простаивала из-за отсутствия подвезенных снопов, но и к этому времени сумели подвезти не более, чем на четыре часа работы.

Как выяснилось из беседы с бригадиром первой бригады Игнатьевой, работающие пять лошадей не обеспечи-

вают подвозку снопов. С доводами Игнатьевой согласился бригадир второй бригады Митрофанов и сам председатель. Но ничего разумного они не предложили. А ускорить скирдованиe можно было. Для этого надо было переключить на подвозку снопов остальных лошадей, а не делать эту работу в каждой бригаде отдельно. В колхозе и так нехватает тягловой силы, а при такой организации дела трудностей еще больше.

Городские школы не готовы к занятиям

ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА

Бригадира Васильева мы застали за облицовкой фасада. Раньше с ним работали еще трое, а сейчас бригадир остался один. Остальных перевели на другой объект.

До начала занятий осталось 11 дней, а в средней школе еще непочатый край работы. Ремонт шел бы гораздо быстрее, если бы руководители стройконтроли правильно расставили рабочих. Руководство всеми работами по ремонту школы возложено на десятника т. Ильина, но руководства этого не видно. Рабочий день не уплотнен, много драгоценного времени уходит впустую — на частые перекуры и разговоры.

Вместо того, чтобы правильно расставить людей и одновременно вести все ремонтные работы, здесь придерживаются вредной очедности, причем довольно странной. Ремонт крыши отложили на последний план, а это между тем тормозит штукатурные работы и оклейку комнат. Стоит только пойти дождю и стены сырят, так как протекает крыша. В итоге во всей школе нет пока ни одного готового класса. За исключением нескольких оштукатуренных комнат внутренних помещений еще ничего не

сделано. Надо перебрать часть полов, застеклить и замазать десятки оконных рам, побелить и оклеить комнаты.

Что касается наружного ремонта здания, то здесь еще не обшито около 200 кв. метров стен, не сделаны наличники на окна и двери, не начат ремонт крыши. Если ко всему этому прибавить, что еще не отремонтированы парты и другой школьный инвентарь, то становится совершенно ясным, что подготовка школы к учебному году стоит под явной угрозой срыва.

Рабочие стройконтроли, занятые на ремонте школ, обязались приложить все силы, чтобы своевременно, к 15 августа, завершить ремонт. Но 15 число уже прошло, а обязательство так и осталось не выполненным.

Среди рабочих, занятых на ремонте, есть и передовые бригады. Примером для всех может служить молодежная бригада, возглавляемая комсомольцем Николаем Власовым, которая занята обшивкой фасада. Члены этой бригады работают, не считаясь со временем, ежедневно перевыполняют нормы выработки, не допуская брака. Следует также отметить отличное качество работы штукатура Ека-

терины Ринне. С них должны брать пример остальные.

Немногим лучше обстоит дело и в семилетней школе. Ремонт должны были закончить еще к 1 июля, а в это время его только начали. Отсюда ясна та спешка, с которой ведется ремонт этой школы. Ремонтируется здесь все, но ни что еще не готово — обшивка здания не закончена, печи не отремонтированы, оконные рамы не застеклены.

Бригадир тов. Еремеев сам работает неплохо, а вот руководить подчиненными людьми он еще не научился. Отдельные молодые рабочие допускают брак, и одно и то же приходит ся переделывать дважды.

Здесь, как и в средней школе, работают не спеша, не придерживаясь никаких сроков.

Подготовка школ к новому учебному году сейчас в центре внимания всей общественности. От имени сотен учащихся, учителей и родителей мы спрашиваем сегодня у начальника стройконтроли тов. Родичева, у всех рабочих, занятых на ремонте, когда же вы будете по-настоящему работать и почему у вас слово расходится с делом?

Г. БОРИН.

БЕСЕДА ЧЕТВЕРТАЯ УПОРЯДОЧИТЬ ОПЛАТУ ТРУДА В КОЛХОЗАХ

Если колхозник знает, что его старание будет достойно вознаграждено, то он стремится работать лучше.

Учитывая интересы колхозов и колхозников, партия и правительство принимают все меры для повышения материальной заинтересованности колхозника в результатах своего труда в общественном хозяйстве. Этую цель преследуют, в частности, постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда передовых колхозников.

По сравнению с первыми годами колхозного строительства порядок оплаты труда в колхозах значительно улучшился. Но во многих колхозах до последнего времени доходы распределялись вне зависимости от результатов работы бригад, звеньев, ферм и отдельных колхозников. Что из этого получалось? Честные, хорошо работающие колхозники нередко оказывались в невыгодном положении по сравнению с рвачами, с недобровольственными людьми.

Постановление Совета Министров СССР „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“ требует покончить со всякими проявлениями уравниловки в колхозах. Совет Министров СССР рекомендует колхозам установить такой порядок оплаты труда, при котором доходы распределяются с учетом урожая, собранного бригадой, а в бригадах — с учетом урожая, собранного звеньями.

Если бригада перевыполнит план сбора урожая, то ей за каждый процент перевыполнения плана надо дополнительно начислять один процент трудодней от того количества трудодней, которое затрачено ею на данную культуру (или группу культур). И, наоборот, если бригада не выполнит план сбора урожая, то за каждый процент недовыполнения плана следует списывать один процент, но всего не более 25 процентов от количества трудодней, затраченных ею на данную культуру или группу однородных культур. Такой же порядок должен быть установлен и для оплаты колхозников, работающих в звеньях.

Возможна также — по решению общего собрания колхозников — оценка результатов работы бригад и звеньев не по степени выполнения установленного для них плана, а в сравнении с выполнением плана урожайности в среднем по колхозу. В этом случае бригаде или звену производится дополнительное начисление трудодней на столько процентов, на сколько процент выполнения плана сбора урожая по бригаде или звену больше процента выполнения плана урожайности по этой культуре или группе однородных культур в среднем по колхозу.

По такому же расчету производится и списание трудодней с бригады или звена, не выполнивших план сбора урожая по сравнению с выполнением плана урожайности

в среднем по колхозу. Количества списанных с бригады или звена трудодней не должно превышать 25 процентов трудодней, выработанных ими на закрепленных культурах.

Если бригада или звено выполнили установленный для них план урожайности, хотя и в меньшем проценте, чем в среднем по колхозу, списание с них трудодней производить не следует.

Наконец, возможно — по решению общего собрания колхозников — начислять трудодни колхозникам бригад и звеньев по овоциным и пропашным культурам за каждый центнер собранного урожая по расценкам в трудоднях.

Серьезные изменения вносятся и в порядок оплаты труда колхозников, занятых в животноводстве. Колхозам рекомендовано установить оплату труда колхозников-животноводов в зависимости от получаемого ими надоя молока, настрига шерсти, получения и выращивания молодняка, прироста живого веса и упитанности рабочего и продуктивного скота. К этому надо добавить, что установлен новый порядок оплаты председателей колхозов, бригадиров и заведующих животноводческими фермами.

Не подлежит сомнению, что упорядочение оплаты труда в колхозах сыграет большую роль в борьбе за дальнейшее развитие и подъем всего нашего сельского хозяйства.

Г. ВАСИЛЬЕВ.



Ставропольский край. Колхозники сельхозартели имени Кирова, Петровского района, убирают обильный урожай пшеницы. Выполнив план поставки зерна государству, колхоз приступил к выдаче аванса членам артели из расчета 2 килограмма зерна на трудодень.

На снимке: колхозник Ф. И. Беляев, выработавший 800 трудодней, и его дочь получают зерно.

Фото Г. Аракельяна.

Прессклуб ТАСС.

Приступили к уборке яровых

Колхоз „Искра“, Туксинского сельсовета, закончив жатву озимых на площади 91,5 гектара, 16 августа приступил к выборочной жатве ячменя. На уборке яровых работает жнейка, косилка и 30 человек жнут вручную.

В этом году уборка урожая идет в колхозе более организованно, с меньшими потерями. В отличие от прошлого года с убранного участка сразу подгребаются колосья. Каждая колхозница имеет при себе грабли, и после вязки спонов в обязательном порядке колосья подгребаются. Это стало непременным условием при приемке бригадиром каждого убранного участка.

Сейчас в колхозе идет обмолот озимых. Намолочены первые 12 тонн. С каждого гектара намолачиваем больше 15 центнеров озимой ржи. Одновременно с молотьбой приступили к сдаче хлеба го-

сударству. Шесть тонн зерна уже сдано и к отправке подготовлено еще 5 тонн.

Развернувшееся социалистическое соревнование на уборке урожая приносит свои плоды. 79 колхозников, занятых на уборочных работах, выполняют и перевыполняют новые нормы выработки. Среди них — Анна Четчиева, Анна Филиппова, которые вяжут по 700 спонов в день, при норме 500, машиновед Петр Петров и многие другие.

В ответ на обращение заңежских колхозников члены нашей артели обязались рассчитаться с государством по хлебопоставкам к 1 октября, а по картофелю и овощам — к 15 октября. Озимый сев в обеме 68 гектаров колхоз завершил к 17 августа, как и приняли в обязательстве. Всю площадь посеяли сортовым зерном, строго придерживаясь агротехники.

И. ФИЛИППОВ,
председатель колхоза.

Выплата выигрышей

В районе началась выплата выигрышей по облигациям Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Письма в редакцию

В Тулокском клубе нет порядка

В поселке Тулокса живет более шестисот рабочих лесопункта и сплавного рейда, большинство из них молодежь.

Единственным местом, где они могли бы культурно проводить свой отпуск, является рабочий клуб, который имеется в поселке.

Но клуб далеко не отвечает тем требованиям, которые возложены на него. Помещение имеет убогий вид: стекла разбиты, обои порваны. Несколько плакатов, которые сохранились еще на стенах, пожелтели и трудно

определить срок их давности. Здесь не ведется никакой массовой работы, отсутствует наглядная агитация. Стенная газета не выпускается.

В поселке есть немало молодежи, желающей участвовать в кружках художественной самодеятельности, но к работе клуба их никто не привлекает.

Рабочему комитету профсоюза леса и сплава пора обратить внимание на работу Тулокского клуба и навести там должный порядок.

И. ШИХОВ.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

ОБЯВЛЕНИЕ

Ушла лошадь бурой масти, хро- | Особых примет нет. Знающих — сооб-
жа на правую заднюю ногу. Речно-сельскому лесопункту.